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Neni zde 2adny kladng koeficient, 1), neexistuje proménna, jejimz
pridanim do baze zlepsime (snitime) hodnotu ucelove funkce,

Neomezenost ulohy
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ucel. fce = —x1 — 2y = -2 —2:1 = —4
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Existuje proménna, |jejim? zaclenénim do baze bychom zlepsili hodnotu

ucelové funkce, ale' neexistuje kladng koeficient v sloupci nad ni,
neboli, neexistuje proménna ze soucasné baze, kierou bychom pridanim
nové proménné ‘vynulovali (poslali 2z baze ven).

Neexistence pripustného reseni

Resime dvoufazovy simplexovy algoritmus (proménné x jsou vozéiveny o z Tak, abychom méli vichozi
pripustng bod tohoto modifikovancho problému, Poté se snatime
min Z.Zl najit pripustni bod plavodniho problemu vynulovanim z)

Ax = b

ale nejde najit bod, kdy vsechny 2 = o



Neomezenost ulohy
Pojdme model 2z prvni stranky modifikovat odstranénim prvniho omezeni:
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1€jich reprezentaci

Kdys se zamyslite nad rovnicemi 2 prvni stranky (
v simplexové tabulee), uvédomite si, 3e tyto Koeficienty predstavui
T linearni zavislost mezi proménngmi (v fomto pripadé x2 a s2; kdys
T auétéime w1 o jednidku, x2 se 2vétsi o dva, s2 se 2vétsi o jedna).

o m

iicel. fee = —wy — 2y = —1 —2.4 = —9.0

2afimco fento koeficient ukazuje linearni zavislost mezi hodnotou
ucelove funkce a proménnou (zvéfsime—li x1 o jednicku, udelova

funkce klesne o pét).

Kladng koeficient ¥ika *chceme futo proménnou pridal do baze’. Ale kdyz
2vétsime x1 0 néjaké kladné 1, x2 se 2vétsi 0 21 a s2 se 2vétsi o 11 (3adna
zména pro s1, klera je nebazicka proménna, tj. s1 = o, v Téfo chvili). Ale
jeliko? hodnota ucelove funkce klesne o st (coi je 3adouci), mizeme zvysit
x1 T=kral (pro jakékoliv kladné 1) a zistaneme v mno%iné pripusingch veseni,

Tedy, mame nalezeny smér (1, 2, 0, 1)..

Tingmi slovy, smér poklesu mizeme dostat v pripadé *nekladného
sloupce” v simplexové fabulce nasledovné:

— dame 1 na pozici prislusné proménne, kierou bychom chiéli pridat
do baze,

— dosadime cisla ze sloupce nad proménnou (s opadngm znaménkem)
na odpovidajici pozice proménnich,



